



UNA RESPUESTA

En la sesión celebrada el sábado último por las Constituyentes pronunció un discurso el Sr. Alcalá Zamora, y como católicos, como españoles y como ciudadanos, hemos de unir nuestros aplausos a los que al final de su peroración escuchó el orador y hacer constar nuestra admiración ante el proceder del presidente del Gobierno que, si bien habló desde un escaño como simple diputado, ha de estar forzosamente rodeado en todas sus actuaciones del ambiente correspondiente al elevado cargo que ostenta. Seguros estamos de que no fallará quien encuentre interesante nuestro aplauso y egoísta nuestra admiración; pero no ha de impedirnos la crítica trastera el exponer nuestras impresiones ante el discurso del jefe del Gobierno, mucho menos cuando podríamos contestar a ella que el apasionamiento sectario que domina a un importante sector de la Cámara es tan ciego e inconsciente que no creemos pueda significar gran cosa para la causa católica una defensa determinada, venga de quien venga, y que nos parecen por tanto absolutamente inútiles las falsas lisonjas o las interesadas adulaciones. No, con independencia absoluta de toda mira doctrinal o partidista juzgamos digna de elogio la actitud del Sr. Alcalá Zamora porque éste ha tenido el valor,—inmenso si se considera la debilidad de la humana naturaleza,—de comprometer en un momento todo el inmenso prestigio cobrado tras largas y penosas luchas revolucionarias y de cerrarse un porvenir brillante en que tal vez se le ofrecía cercana la investidura más alta y honorífica que podía ofrecerle el país.

Aparte de esto, el Sr. Alcalá Zamora nos ha resuelto una cuestión que nos ha preocupado no pocas veces; ha contestado a una pregunta que muy a menudo nos hemos formulado y cuya respuesta, aunque imaginada de antemano, deseábamos escuchar de labios tan autorizados como lo son para nosotros en este caso los del republicano a que nos referimos. La pregunta concreta era esta: ¿Qué pensarán del proyecto de Constitución los católicos que cooperaron al triunfo de los diputados constituyentes? Porque es indudable que tanto en Diciembre cuando el movimiento revolucionario, como en Abril cuando las elecciones municipales que trajeron la República, como en Junio cuando la Conjunción republicana socialista llevó a los escaños a los actuales diputados hubo una inmensa cantidad de católicos que lucharon con fe por el triunfo de una causa que ellos creían encerraba en sí los principios de una verdadera libertad, igualdad y justicia. ¿Cuáles serán los sentimientos de estos católicos—nos decíamos nosotros—cuando contemplan que la libertad lleva aparejada la negación de toda clase de derechos a la Iglesia, que la igualdad desaparece cuando se trata de la Religión, que la justicia se reduce para desposeer hasta de sus bienes a los que viven consagrados a Dios?

Algo habían contestado a nuestra pregunta las elecciones últimas con su creído porcentaje de abstención, pero la respuesta definitiva nos la dio el sábado el Sr. Alcalá Zamora. El pertenece al grupo de católicos a que hemos aludido, él conspiraba con sus compañeros revolucionarios sin preguntarse si salían de la Iglesia o de la logia, él ha luchado por la República sin pensar en luchar contra la Iglesia. Y ante el proyecto de Constitución su desilusión es formidable; ante la actitud de la Cámara se encuentra inmensamente desanimado. No se arrepiente de lo hecho pero ve con inmensa desesperación que si la Cámara no rectifica se va a producir una Constitución deforme, que se va a dotar al país de un Código fundamental que no va a estar redactado con un espíritu de justicia sino formado por los dictados del apasionamiento unilateral y sectario.

Esta es la contestación que nosotros deseábamos y que debieran tener muy en cuenta las Cortes. Hay en la nación un sector considerable de opinión que laboró por la República, que trabajó por su advenimiento, que cooperó a la formación de esas mismas Cortes y que en la actualidad se encuentra decepcionado, con el ánimo oprimido por la desilusión y descontento de ciertas determinaciones que no pudo prevenir.

Y las consecuencias de esto se anuncian inmediatas: primero Maura, ahora Alcalá Zamora las han apuntado: lucha legal, lucha dentro de la República y de las leyes, pero lucha sin tregua ni cansancio hasta que tales decisiones se modifiquen. A esta lucha, tranquila, pacífica pero tenaz, acudirán todos los católicos y se verá entonces que muchos de los que ahora son calificados de indiferentes o fríos dejan de serlo al llegar el momento de actuar. Ello ocasionará una continuidad en el período Constituyente con sus inconvenientes de falta de fijación de criterios y legalidades.

¿Será posible que no reconozca la Cámara la conveniencia de una fórmula de concordia que tan asequible hace la transigencia de los católicos? ¿Preferirá fijar a sabiendas las bases de una división catastrófica entre los españoles?

Jotas del día

Alegra un poco esa cara que España no morirá, mientras se cante la jota mientras se bese el Pilar.

Haber nacido baturro es mi orgullo y mi blasón; pero me siento más grande cuando me llamo español.

He de cantar una jota, si España se hace pedazos, censurando a los autores de estatutos y de pactos.

Se crían tan bellas flores en la vega de Granada porque se regó con sangre cuando se fundió la raza.

Si nos apuran diremos baturros y castellanos, que mas vale estar solicos que estar mal acompañados

Que yo nací junto al Ebro lo pone en duda la gente; que me examinen de jota y me dan sobresaliente.

El Ebro por el Pilar pasa gimiendo y llorando es que piensa en nuestra España y la Salve va rezando.

Pues la tienen por Patrona por ellos he de pedir viva el Cuerpo de Correos, viva la Guardia civil!

A. GALVE
12 de octubre 1931.

Información del Parlamento

LA SESION DEL SABADO. - DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID, 10.—Se abre la sesión a las cuatro y veinte. La expectación en las tribunas es grande.

Se reanuda el debate constitucional con un extremo discurso del Sr. Barriobero dedicado en su totalidad al relato de anécdotas de pésimo gusto en su mayor parte.

Tras una breve intervención del Sr. Santaló toma la palabra el señor Hurtado de Acción Catalana que ahoga por una transacción y afirma que tiene la esperanza de que se llegará a una fórmula de concordia. Dice que no acepta para la Iglesia la declaración de Corporación de derecho público; hace diversas consideraciones sobre los absolutismos antiguos y modernos y sobre las negociaciones seguidas por Mussolini con el Vaticano.

Se dirige a los diputados vascos navarros y les dice que deben pensar en que algunos de sus actos no van a tener la aprobación del Vaticano, porque la Iglesia sigue en estos momentos la fórmula de «renovarse o morir».

Habla de la cuestión económica de este tema religioso, que repercutirá en muchos hogares. Se asegura en la Constitución que nadie deberá hacer declaración de sus creencias religiosas, y entiende el orador que sería un contrasentido permitir a la Iglesia establecer censos o listas de fieles, que provocarían discordias familiares. La guerra civil no sería en las montañas, sino en los hogares. Cree que existe un número excesivo de religiosos en España y reconoce las causas espirituales de su existencia, que no permite acabar con ellas; pero también reconoce que existe un gran recelo popular, que a veces se traduce en odio. Cree que la situación exige una solución jurídica que impida una solución de venganza.

TEMAS DEL DIA

El buen camino

Hace pocos días nos lamentábamos en estas columnas de que en las cuestiones obreras se siguiera al parecer, según nuestras noticias, normas exclusivistas o de partido, que hacían fijar la atención de las autoridades únicamente en los trabajadores de determinado color, causando la natural depresión y disgusto en el ánimo de una parte muy considerable de la opinión.

Por fortuna el camino emprendido ha sido enmendado; al lado de la representación de la Casa del Pueblo en las Comisiones para remedio de la crisis obrera, se ha nombrado otra de la Casa Social Católica y han sido igualmente colocados por el Ayuntamiento obreros afiliados a las entidades de aquel organismo social.

Ante ello no podemos menos de sentirnos satisfechos y felicitar cordialmente al señor gobernador y autoridades locales que en este pleito intervienen, no porque su actuación sea favorable a lo por nosotros expuesto, sino porque creemos firmemente que solo en esa imparcialidad y justicia puede hallarse la concordia y armonía que nos conduzca a una feliz solución a una comprensión mútua, ausentes los odios y resquemores que hasta el presente parecían ser la norma de conducta de algunas organizaciones.

Igualdad y fraternidad, es efectivamente lo que hace falta; pero bien entendida y desarrollada dentro de esos cauces de unión y mútuo amor. Solo así, volverá la paz a reinar entre los hombres.

Pite al Sr. Alcalá Zamora su opinión personal, porque está seguro de que algunos sectores que sólo oyen el ruido de la calle, el de su propia calle, cederán a la necesidad de aunar en una fórmula de armonía los diversos sentimientos, que es lo que exige la Patria.

El Sr. presidente del Gobierno pasa a ocupar un asiento en los bancos de los progresistas.

Dice que su discurso será el más doloroso quizá de su vida, porque va a constituir un monólogo, conociendo que le aguarda la hostilidad más temible, que es la velada por el respeto.

Le anima a cumplir lo que cree su deber el recuerdo a una frase oída en su adolescencia: «Sólo es fuerte el que está solo».

Y en este problema no debería estarlo, porque viene a amparar el derecho de todos los republicanos y, al mismo tiempo, de todos los católicos. No va a ser intérprete de los que se sientan detrás de él y de la gran masa que les sigue, porque para ellos el actual es un problema religioso y de dogma y para el orador lo es político y de justicia. Sabe que la situación es tal que no sabe si va a prevalecer una fórmula de derecho o de pasión.

Después de haber proclamado la libertad de todos los españoles, se quiere que el derecho de los católicos sufra una merma, tanto en el derecho de asociación como en el de reunión, el de propiedad, el de enseñanza... Y yo no quiero que la Constitución surja deforme, con una desigualdad tamaña.

Argumentan algunos que ya la mayoría de los españoles no son católicos. Si católico es el intransigente o el afiliado oficial no es cuestión mía el resolverlo. Pero si hay mayoría de católicos, no hay potestad para legislar contra ellos, y si son minoría, también el derecho les ampara en el Estado constitucional.

Un argumento que el ministro de Fomento utilizaba en su discurso es que al problema religioso hay que resolverlo por mandato revolucionario. Y recuerdo que el 12 de abril fuyo por antecedente el 15 de diciembre y yo quiero hacer constar que el quince de diciembre entre los que hacíamos la revolución, no mirábamos si unos venían de la logia y otros de la Iglesia. La conciencia española era entonces republicana; yo también católica.

Afirma que una cruz del cementerio de Huesca está gritando que, por lo menos, la mitad de la sangre revolucionaria derramada era católica.

Dice que si se suprime el presupuesto del culto tendrá que encargarse el ministerio de Instrucción de la conservación de muchos monumentos artísticos.

Encuentra justo que España se defienda contra el acaparamiento y contra la competencia ilícita de las Ordenes religiosas.

Pregunta luego cómo se va a acordar la separación ¿chando o concordando? ¿En guerra o en paz? Hace diversas consideraciones y dice que a su juicio la fórmula es: «ni Concordato impuesto, ni Concordato vedado».

Cree, por último, que habrá que negociar con la Iglesia, porque si no se negociará con ella en secreto, a espaldas del Parlamento.

Invita, por tanto, a la Cámara a dejar abierta la puerta a una futura negociación. Cree que la República necesita no solo el derecho de veto, sino también, en los primeros tiem-

Mitin de la Agrupación Agraria en Sanchidrián

Con asistencia de numerosos agricultores de los pueblos de alrededor tuvo lugar ayer otro de los actos de propaganda de esta pujante Agrupación.

Hizo la presentación el presidente del Comité local quien tras de hacer notar las ventajas que ha de reportar la unión de los esfuerzos hoy dispersos, solicita la debida atención para recoger las enseñanzas que expongan los oradores.

Se levanta a hablar el presidente de la Agrupación D. Francisco González Mesonero refiriendo los motivos que han animado a los organizadores de la misma. Da detallada cuenta de las gestiones realizadas en Madrid a raíz del acto de Arévalo; con asistencia de comisionados de diversos pueblos asociados, ante los señores ministros de Economía, Trabajo y Gobernación, consignando el hecho de haberse incorporado en Madrid representantes de otras diez provincias agrarias.

Hace alusión a los proyectos de la Junta y termina diciendo que pondrá todo su empeño en cuidar en la Asociación las flores fragantes de la Fe, la Esperanza y la Caridad.

Toma la palabra D. Antonio Pérez, de Arévalo exhortando a los allí presentes a laborar con entusiasmo en la propaganda de la Agrupación. Pone fin a su breve discurso ofreciendo a las mujeres de Sanchidrián los aplausos que se le tributan.

A continuación D. Aresio González Vega expone a los oyentes

los jalones de un programa para solucionar los conflictos de trabajo que se ciernen sobre la campiña abulense.

Estudia el problema económico del campo, considerando necesaria la industrialización de la Agricultura para obtener precios del trigo remuneradores de los gastos y esfuerzos realizados en la producción lo que se reflejará en mayores salarios hoy casi imposibles. No obstante ruega a los propietarios que dada la crisis actual se sacrifiquen en aras de la caridad en beneficio del pobre trabajador.

Estad alerta—dice a los labradores—porque no han de faltar políticos que a pesar de estar desprestigiados ante vosotros, pretendan aproximarse a la Agrupación a la hora de recoger el fruto que ya empieza a granar.

Por último el ingeniero asesor de la Agrupación D. Francisco de la Peña contesta con cúmulo de interesantes datos a los deseos expresados por muchos oyentes, acerca de la tasa y factores que integran el costo de producción.

Va enumerando vastos proyectos a los que puede darse cima únicamente la unión desinteresada de todos los campesinos abulenses.

Argumenta con ejemplos cómo toda la vida ha sido avasallado el agricultor por los habitantes de la ciudad, dimanando muchas veces estos atropellos precisamente de las autoridades encargadas de velar igual por todos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, reinando gran entusiasmo.

LA CRISIS OBRERA

La Plaza de Toros

En la Plaza de Toros no son indispensables los planos antes de que se empiece a trabajar. Mientras se hacen explicaciones en los terrenos y se corta piedra pueden confeccionarse muy a gusto los planos. La cosa se reduce sólo a adquirir el terreno y al día siguiente puede comenzarse a trabajar en él. Y si lo de adquirir el terreno parece dificultoso, téngase en cuenta que para cualquier obra habría de empezarse por ahí, y peor será encontrar solares en la ciudad que en las afueras.

No poco se ahorrará también en acarreo de piedra, precisamente por ser en las afueras, donde la piedra se tendrá al pie de obras.

Considerese, sobre todo, cómo la Plaza de Toros resuelve la crisis en su totalidad por el número de obreros que en ella pueden emplearse. ¿En qué obra pueden trabajar al tiempo 150 o 200 obreros que son a los que la crisis afecta? Creemos poder asegurar que en ninguna que no sea la que propugnamos.

En un edificio de la importancia de la Delegación de Hacienda, recientemente construida han trabajado un promedio diario de 80 obreros. ¿En qué obra, pues, vamos a aspirar a que se coloquen más que allí?

Y es que un edificio, por grande que sea, abarca una extensión relativamente reducida, y su construcción ha de amoldarse a normas que la sujetan e impiden la extensión del trabajo en muchas partes de la obra. En una Plaza de Toros nada impide que, en tanto que una legión de obreros vayan explanando los terrenos, otra abra zanjas para los cimientos, o a vaya cortando la piedra, y, aún empezando a construir, se haga en mil distintos puntos, dado el gran número de metros cuadrados que han de edificarse, y que permiten que con todos ellos se trabaje al tiempo. Doble número de obreros de los a que hay que atender tendrían «corte» en esta obra, que no se terminará, empujándola ahora, hasta 1933, con lo que el trabajo estaba asegurado para una larga temporada.

EL ENGAÑO

No he negado nunca la realidad. Y la realidad es ésta: Una parte del pueblo, que no es la mejor calificada ni la más numerosa, es hostil a la Iglesia y a las Ordenes religiosas, calificadas por un Soberano Pontífice de «niñas de sus ojos».

Pero hay otra realidad incontestable: a saber: la de que esa porción de españoles que distinguen y en algunos casos se podía decir que honran con sus odios a la Iglesia y a los Institutos religiosos, no pueden aducir, ni en el orden especulativo, ni en el práctico, nada que dé apariencia de razón a sus sentimientos.

Y se comprende que no puedan razonarlos. El pueblo no ha encontrado jamás la oposición de la Iglesia, ni la del Clero secular y regular en el camino de sus justas reivindicaciones. Antes al contrario: la Iglesia y el pueblo fueron los constantes defensores del bien popular. Lo defendieron contra los Reyes. Lo defendieron contra los poderosos. Lo defendieron contra los caciques. Lo defendieron contra cuantos trataron de engañarle y de perderle. Porque antes que nadie se cuidó la Iglesia por medio de sus instituciones de la educación y de la enseñanza del pueblo: Porque antes que nadie y mejor que nadie la Iglesia y sus instituciones se preocuparon de satisfacer las necesidades del pueblo, realizando lo que según el conocido apotegma rara vez se logra: predicar y dar trigo.

Y sembraron el mundo de universidades, de colegios, de escuelas en las que tenían fácil acceso los pobres; y además de hospitales, de orfanatos, de toda especie de establecimientos de caridad y de beneficencia para atender debidamente a la pobreza.

Antes que nadie y más que nadie la Iglesia y sus Maestros fueron amparadores solícitos del menesteroso y flageladores de los que granjeaban provecho explotando sus miserias. Y señalaron, para estimularlos y consolarlos, el camino ancho y fácil recorriendo el cual las espinas de la tierra serían rosas de fragancia perennal en el cielo para los primeros, y las rosas del mundo, que no ven dos soles, son para los últimos espinas de dolor y de condenación que llevarán eternamente clavadas en sus almas.

El pueblo ha sido y continúa siendo engañado por sus falsos apóstoles, que pocas veces dejan de ser sus verdaderos explotadores y ha llenado su corazón de aquello con que los enemigos de la Iglesia han llenado los suyos; pero si esa parte del pueblo seducida, captada, engañada fuera capaz de raciocinar serenamente y discernir lo bueno de lo malo, lo verdadero de lo falso, lo que es argumento y lo que es falacia, diría a los que le han llevado por los vericuetos y precipicios de las malas pasiones antireligiosas: — Yo no he sentido jamás sobre mí la pesadumbre del sacerdote, ni la del fraile; ninguna violencia me ha sometido a su férula; pero en cambio, llevo sobre mis hombros la carga de las contribuciones insostenibles y de los impuestos inaguantables que vosotros, los políticos de todas las cadaduras, habéis votado en Cortes, en Diputaciones y en Ayuntamientos; y son deficientísimas las instituciones de cultura y las instituciones de beneficencia, y las instituciones sociales; y si me habláis, aquí, de un caciquismo de carácter monárquico, os hablaré, acá, de un caciquismo de semblante republi-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 13. Martes.— Santos Eduardo, r.; Fausto, Jenaro, Marcial, Florencio, Daniel, Samuel, Angel, Demmo, León, Nicolás, Hugolino, mrs; Teófilo, ob; Celedonia, virgen.

La misa y oficio divino son de San Eduardo, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Mes del Santísimo Rosario

Santo Tomás.—La Comunidad de Padres Dominicos celebra el mes de octubre con cultos especiales a la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las cuatro y media y siete, se dirán misas en la Capilla de la Virgen, rezándose en ambas la primera y segunda parte del Rosario respectivamente.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M. rezo del Santo Rosario, ejercicio del mes de octubre y Reserva.

Mes de Santa Teresa

La Santa.— Todos los días del mes por la tarde, a las cinco y media, se expone S. D. M. y después del rezo del Santo Rosario y Letanias de los Santos se hará el ejercicio del mes de Santa Teresa.

Los transportes por carretera

Vista la gravedad que el proyecto de ordenación de Transporte por carretera que ha de ser presentado a las Cortes por el señor ministro de Fomento significa para la riqueza nacional, anoche se reunió en su domicilio social, Plaza de las Cortes número 3 triplicado, Madrid, la Junta directiva de la Federación Oficial de Propietarios de camiones de España, para tomar acuerdos que pudieran ilustrar al ministro de Fomento en las necesidades y deseos de dichos industriales.

Se acordó dirigirse a todos los propietarios de camiones de España para que expongan a esta Federación cuantas ideas puedan cristalizar en enmiendas cuya discusión en el Congreso tiendan al mejoramiento del proyecto de la Ley y no axilise este medio de comunicación que ha puesto en explotación parte de las riquezas que atesora nuestro país.

Se acordó una vez puestos en contacto con los transportistas de España, celebrar una Asamblea en Madrid en la primera decena de noviembre con objeto de presentar al ministro de Fomento, las enmiendas que a los interesados les sugiere su proyecto de Decreto.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la **Fonda «La Parición»** Montera 14. Pensión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

cano o socialista y en todas partes de la existencia de una política explotadora de la credulidad del pueblo. Esto diría y esto diría alguna vez, y ya lo va diciendo, la parte del pueblo captada por la propaganda incesante de las extremas izquierdas, que quieren destruir y aniquilar lo que es un obstáculo para el triunfo completo de sus propósitos ultrarrevolucionarios... PATRICIO.

LA ESPAÑA CATOLICA DE 1931

Otros detalles de las Religiosas Españolas

Hemos expuesto la situación de las Religiosas de España a fines del siglo XVIII: veamos ahora las situaciones posteriores.

Año 1930.—Había en este año 42.596 Religiosas.

Los máximos provinciales son los siguientes:

- Barcelona, 5.132 religiosas. Madrid, 3.765. Valencia, 2.151. Sevilla, 1.830. Zaragoza, 1.434.

Siguen después: Baleares, provincia con 1.338 religiosas; Cádiz, 1.287; Vizcaya, 1.286; Guipúzcoa, 1.234; Valladolid, 1.207; Navarra, 1.154; Tarragona, 1.132; Córdoba, 1.087; y Gerona, provincia con 1.146.

Las restantes provincias aparecen con cifras menores.

Tal era la situación al terminar el siglo XIX y comenzar el XX.

Año 1910.—Había 46.557 religiosas, o sea el pequeño aumento decenal, de 3.761, respecto al año 1910—esto originaba que la distribución provincial se diferenciaba poco de la anterior.

Año 1925 Ascendían a 54.605 las religiosas en este año, según la estadística oficial que se confeccionó.

MAXIMOS.— Los provinciales son así:

- Barcelona, 6.017 religiosas. Madrid, 5.500. Valencia, 2.718. Guipúzcoa, 2.393. Sevilla, 2.010. Vizcaya, 2.040. Baleares, 1.930. Zaragoza, 1.785. Navarra, 1.667. Gerona, 1.552.

Las provincias siguientes continúan la serie: Valladolid, 1.295 religiosas; Granada, 1.278; Córdoba, 1.249; Tarragona, 1.219; Burgos, 1.093; Toledo, 1.053; Málaga, 1.013; y Cádiz provincia con 1.007 religiosas.

Las restantes provincias de España tenían menores cantidades.

ORDENES.— Clasificadas por Ordenes, Congregaciones e Institutos, aparecían así las Religiosas, en el año 1925: Hijas de la Caridad, 7.681 Religiosas; Franciscanas Clarisas, 4.239; Dominicas de la Segunda Orden, 2.235; Franciscanas Concepcionistas, 1.976; Carmelitas Descalzas, 1.929; Hermanitas de la Caridad, 1.757; Hermanitas de los Pobres, 1.488; Agustinas, 1.483; y Compañía de María, 1.375 religiosas.

Las restantes Ordenes, Congregaciones e Institutos tenían cifras menores.

En el siguiente artículo se trata de la laboriosidad de las religiosas españolas, laboriosidad que tiene importancia y que influye muchísimo en el progreso creciente de España.

Eduardo Navarro Salvador.

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID. Teléfono 14.501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

Ellas salen perdiendo

Está anunciado el primer campeonato de España femenino de atletismo, para los 24 y 25 del corriente mes.

Decididamente, he de convencerme de que no marchó al compás del progreso ni sigo los nuevos rumbos de la civilización. Dígolo al tanto de que, un día y otro también, la mujer se empeña en seguir los derroteros del hombre en punto a deportes y no encuentro, pese a todos los que creen que con cuatro palabras huecas dicen algo, argumento y menos fundamento para seguir tales opiniones.

Bien está que la mujer se divierta honestamente. Lo reputo necesario ya que el espíritu que carece de esparcimiento y el cuerpo que no reposa se hallan tomados el uno de la abulia y el otro de la desgana; pero lo que no considero indispensable, ni conveniente siquiera, es que la mujer se de al desahorro de sus músculos como fin primordial de su vida y lo tome, tan en serio, que ponga todos los medios para conseguirlo.

Vamos a cuentas.

El hombre, mientras más se fortalece es... más hombre. La mujer, cuando se da a la práctica de los deportes, se masculiniza. De donde se sigue, cosa tan clara como ésta: que la mujer a lo que debe aspirar es... a ser, cuanto más mujer, mejor. El jugar muy bien al «tenis» o al «golf», conducir soberbiamente el coche, saberse de corrido el nombre de los «ases» de la baraja deportiva, ser amazona, nadar como un pez, correr los cien o los X metros, lanzar la jabalina, el peso o el disco, será cosa muy moderna suficiente a granjear la admiración de determinada gente, pero no propia de la mujer. La misión de esta—actualidad—está—¡oh cavernícola—en el hogar. La sartén, la aguja, la tijera, la escoba, en su mano se encuentra bien. La raqueta, el volante, las bridas mejor en la del hombre.

Conforme en que la realidad no es esa. El americanismo dió su fruto en España y ya tenemos a las señoritas Margot y Lucinda Moles, Aurora Villa, Morros y Navarro entre otras, que destacan como atletas Suporgo—y que me perdonen la suposición—que el día que se casen, si se casan, que les resultará algo y aún mucho difícilillo, no sabrán los más elementales conocimientos para llevar sin manifestar torpezas la dirección del hogar.

Desde luego que tengo en cuenta los tiempos que vivimos, en que se hace todo lo posible por borrar la diferencia de sexos. Creo, que en ese punto, las que salen perdiendo son las mujeres. Muchos de sus privilegios van desapareciendo y puesto que se empeñan en no ser sexo débil, resultaría muy conveniente no olvidarlo para que pesen sobre ellas, también, las cargas que soporta el fuerte. Es que se sacan las cosas de quicio.

L. Fernández

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Grandes existencias y variado surtido

DE

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

Ante las elecciones generales

(De nuestro servicio especial P. A.)

LONDRES.—Ha muerto el Parlamento inglés, que empezó siendo laborista, y acabó siendo de tendencia conservadora. Los laboristas no han podido sostenerse en mayoría. Muchas veces han sufrido derrotas en la misma Cámara de los Comunes.

Dentro de una veintena de días se habrá fabricado otro Parlamento no sabemos si con mayoría absoluta de alguno de los tres partidos que se disputan el Poder, o habrá necesidad de buscar alianzas en otros grupos para que el gobierno que se forme pueda gobernar sin grandes tropiezos.

No faltan cábalas de lo que ha de suceder. Nosotros creemos que los conservadores llevan ventaja a los demás, pero también hemos de reconocer que son los únicos que no llevan en las propagandas electorales un programa definido. Durante el período de Gobierno la borista, en cuantas elecciones parciales se celebraban se notaba un gran aumento de votos en su favor y esto es un síntoma de que Baldwin, Chamberlain y los jefes conservadores habían despertado en los electores cierta confianza en su obra. Pero estos se hallan faltos de directores, pues Baldwin y Chamberlain no tienen todas las condiciones necesarias para ponerse al frente de un partido que indudablemente cuenta con grandes masas de electores.

Director, en cambio, tienen los liberales. Tienen a Lloyd George, a quien respetan y quieren, pues los únicos descontentos se separaron de él para formar un grupo, que poco a poco ha ido perdiendo la mayor parte de sus adeptos. Pero por diferencias manifestadas en los últimos debates parlamentarios hay muchos que se han ido al laborismo y no pocos a los conservadores. A pesar, pues, del prestigio liberal, este partido saldrá de las elecciones con alguna merma en el número de sus diputados.

Sin jefe se encuentra el partido laborista, después que Mac Donald se hizo cargo del Gobierno nacional sin la aquiescencia de sus correligionarios. Más el Labour Party está muy disciplinado, más que ninguno de los grupos adversarios suyos, y traerá a la Cámara de los Comunes un crecido número de diputados, nunca tantos como había conseguido en las últimas elecciones generales.

¿Quién hace las elecciones? Un Gobierno nacional en el que están representados todos los sectores de la Cámara.

Y aquí surge la duda de si el actual Gobierno quiere continuar gobernando contando con elementos de diversas tendencias que den su aprobación a la continuación del Gobierno, o, por lo contrario, dejará este el Poder para ser sustituido por aquél partido que obtenga mayor número de representantes.

A. Noabal Cresad

LOS TEATROS

Principal

«Marion Lescaut»

El sábado tuvo lugar en nuestro primer coliseo la presentación de la compañía dramática de Carmen Moragas, con el estreno de la adaptación a la escena de la novela de Prevost titulada «Manon Lescaut».

Como en casi todas las adaptaciones, esta famosa obra del gran escritor francés, pierde bastante en su traslado al escenario, haciéndose un tanto lenta y pesada la acción, que de suyo resulta en el original interesante; salvan el defecto, quizás hasta hacerlo imperceptible, la magnífica sonoridad de esa castiza y admirable poesía de Fernández Ardavin y Valentin de Pedro, atrayente siempre y gustosa en sus delicados matices.

No hace falta subrayar la encantadora manera con que Carmen Moragas dice su papel, embelleciendo, añadiendo poesía a la poesía misma; muy bien así mismo Blanca Jiménez; magnífico Rafael Calvo y sin desentonar (que al lado de estos grandes actores es cuanto pueden elogiarse) los restantes elementos de la compañía.

La escena admirablemente servida y moderna y artísticamente decorada fué un éxito más. El público aplaudió sinceramente complacido al final de todos los cuadros, haciendo salir a escena al Sr. de Pedro que se hallaba entre bastidores.

X.

Ayer se representó la bonita comedia en verso de Agustín Moreto «El desdén con el desdén». Con una dicción irreprochable. Carmen Moragas demostró una vez más las enormes facultades que posee para este género. Rafael Calvo y Leopoldo de Diego que en unión de la primera llevaron todo el peso de la obra estuvieron admirables así como el resto de la compañía, labor que el numeroso público premió con largas ovaciones que les hicieron salir al palco escénico repetidas veces.

Para mañana estreno de la preciosa comedia en tres actos y en prosa del popular y aplaudido escritor, Enrique Suárez de Deza «Mamá ilustre». Con asistencia de su autor.

Liceo

«El hombre malo» film totalmente hablado en español y proyectado anoche con gran éxito de presentación y taquilla en la pantalla de este salón es de un atractivo insuperable.

El distinguido público que por completo llenaba las localidades de la amplia sala seguía con deleitable atención todos los pormenores de la trama de tan interesante film.

Es una película de ambiente americano basada en las luchas y violencias nacidas del deseo de dominio de un valioso rancho, ello motiva interesantes escenas en las que se ve como «El hombre malo» demuestra su bondadoso corazón haciendo que el amor triunfe sobre el egoísmo y la violencia.

Toda la actuación del protagonista de este film, el hombre homicida en muchas ocasiones el salvador de vidas y haciendas en otras está salpicada de detalles al parecer insignificantes pero que estudiados encierran una lección profunda de psicología humana. Todo ello unido a las bellas fotografías y clara sinerización hizo que la película fuese del agrado del público. MICHEL.

A petición de varias personas esta noche se repetirá «El hombre malo». Mañana, la «Canción del Gaucho», superfilm sonoro de costumbres argentinas cantado en español.

TOROS EN AVILA
EL JUEVES, 15, FESTIVIDAD DE LA SANTA
Carnicerito y Niño de la Palma (mano a mano)
Toros de GAMERO CIVICO

Sección de anuncios

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de septie. bre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 18 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de septiembre, de Valencia el 8, de Alicante el 9, Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de octubre.

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de septiembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 3. Barcelona

EL MEJOR RECUERDO PARA LAS PERSONAS QUERIDAS ES UNA BUENA FOTOGRAFIA
VISITE V. EL ESTUDIO
FOTO CARTAGO, Estrada, 3
Y QUEDARÁ SATISFECHO DE LA CALIDAD Y BUEN GUSTO DEL TRABAJO.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).
Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.- C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).
Museo Provincial de Bellas Artes.- Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.
Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.- C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).
Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.- Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una proua Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 150 a 200 páginas
POR 216 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'60.
Las NOVELAS que ofrecemos son maravillosas y de autores eminentes.

Tabla de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remite armado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Pascual, 128.- MADRID
D.
de profesión
en provincia de calle número
dir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas. FIRMA

Consuma OVOIDES pero que sean GENALI y exijalo asi a su carbonero
Combustible ideal. Por mayor RAIMUNDO LINAGE RODRIGUEZ
Barruelo P. de Palencia

VINO DE PEPTONA ORTEGA
RECONSTITUYENTE
COMPANIA DEL PACIFICO
LINEA DE CUBA
El vapor «Orcoma» 18 de octubre. El vapor «Reina del Pacifico» 13 de noviembre. El vapor «Orduña» 20 de diciembre.

Eugenio ubirana Barcelona
Obras publicadas en esta colección
«Rosa Perrina», por Alice Fajo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan. Segunda edición
«La Marquesita», por Dourliac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally. Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally. Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Fartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagúa. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Pallina», por G. de Wally. Segunda edición
Y otras muchas en preparación
Temos en 8.ª, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 ex tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

PARA 1931
AGENDA BUFETE
«BAILLY-BAILLIERE» LOS MEJORES
«BAILLY-BAILLIERE» PAPERES Y BOLETINES

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
Edición 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales
4 TOMOS 4
MÁS DE 8.000 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España
TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA
Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)
EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO
Anuarios Bailly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

COMPANIA DEL PACIFICO
LINEA DE CUBA
El vapor «Orcoma» 18 de octubre. El vapor «Reina del Pacifico» 13 de noviembre. El vapor «Orduña» 20 de diciembre.
Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidas
CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO
COMPLTAMENTE DISEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes
Subdirector en Avila: D PERMIN LOPEZ PORRES
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 11

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACIÓN DE Senén Martín

Comisionista
Activo y con referencias desea relacionarse con casas especializadas en la exportación de productos agrícolas.
DIRIGIRSE A D. DOMINGO VITA
HOSTAL DEL SOL, 3
Barcelona

Peletera Germana
Venta de pieles. Especialidad arreglos.
PRECIOS ECONOMICOS
Bola, 11, Madrid
Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA
Alas
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID
Publicidad en todos los sistemas
Proyectos y presupuestos gratis

¿Callos?
Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Tres meses gratis
OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE
puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1932, y pagando la suscripción por adelantado.
Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.
NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.
Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA.
Domicilio en.
Provincia de.
Calle.
desea recibir un número de muestra.
desea suscribirse para 1932, y envía 25 ptas por Giro postal.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
«LA FAVORITA», CARABANA «LA FAVORITA»
PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

AYER EN SONSOLES

La Ofrenda grande

Ayer tuvo lugar en el santuario de la Virgen de Sonsoles, la tradicional fiesta de la Ofrenda Grande. Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar a la ermita, centenares de personas tanto de Avila, como de los pueblos comarcanos, cruzando algunos el pecho con la banda de escuadra de la Virgen. A media mañana era imposible dar un paso por las inmediaciones de la Iglesia, calculándose en varios millares de fieles los que ayer desfilaron ante la milagrosa imagen. A las 10 y media dió principio la Misa, que celebró el capellán de la Casa de Misericordia D. Esteban Sánchez, asistido por el coadjutor de San Vicente D. Emilio López, y el párroco de Castillo de Bayuela, D. Marcelo Gómez Matias. Subió al púlpito el coadjutor de San Pedro D. Juan Antonio Moreno, quien cantó las grandezas de la Virgen de Sonsoles. Terminado el Santo Sacrificio se organizó la procesión, pero tan pronto como se movió a la imagen del altar comenzó a llover habiendo de aplazar la procesión hasta tanto cesase la lluvia, pudiéndose llevar a efecto al poco rato. En la procesión un fornido mozo de Muñogalindo, hizo el típico juego de la bandera, que fué muy alabado por numerosos turistas llegados tan solo con ese objeto. Durante todo el día como antes decimos fué muy visitada la ermita habiéndose colocado en aquella alameda numerosos puestos de confituras y baratijas. Por la tarde se rezó el Santo Rosario, terminándose los cultos con la tradicional Salve popular.

LOS VIERNES CONSULTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

por Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio), en el Gran Hotel, de once y media a una y media.

DE TOROS

Esta tarde ha tenido lugar en la Plaza de toros y con asistencia de la Comisión de festejos de la Cámara de Comercio el desencarriamiento de los toros que han de lidiarse el día de la Santa.

Hemos tenido ocasión de ver los ejemplares y efectivamente son de excelente lámina, lo que permite suponer que han de dar el resultado que todos esperamos.

La reseña de los bichos es la siguiente: número 57, colorado y atiende por «Muñeco»: número 28, negro, y se llama «Bordador»; número 8, negro tostado, y lleva el nombre de «Desertor»; número 42, negro, y se llama «Panadero».

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

PALOMA MENSAJERA

El día 8 de los actuales la vecina de Tórtoles Catalina Serranos, esposa de Santiago Márquez, al ir a un huerto de su propiedad encontró una paloma blanca que en un ola tiene un lacito con una cinta azul, y en la otra, otro con tres o cuatro hilos: uno morado, otro encarnado, otro como rojo y otro como blanco.

Dicha paloma se halla custodiada en la casa de estos vecinos a lo que se puede dirigir la persona a quien interese el mensaje.

SE VENDEN: Comedor caoba moderno, sala, despacho y otros efectos Estrada, 5.

Donativos para las fiestas de la Santa

D. Julián Fuentetaja y familia 10 pesetas, doña Teresa Nieto 5, ex celenísimo Cabildo Catedral 50, Federación Sindicatos Femeninos 5; Parroquia de Cebrosos 20, doña Martina Alonso 1, doña Concepción Roda de Hernández y hermanos 25, doña Carmen Bustillo 10, D. Emilio Sánchez 2, D. Félix G. Galán 2, D. Germán Vaquero 10, D. Venancio Matallana 2, D. Lorenzo Malagón 4, Una devota 1, D. Luis Sastre y señora 10, Una devoto de la Santa 5, Una señora devota 5, D. Teófilo Magazo 2, doña Rosario Moreno de Mata 2, don Francisco González Rojas 25, doña Josefa Pérez 2, señora viuda de Manglano 5, señoritas de Cavengt 25, doña Anita Claset 1, D. Cayetano Montero y señora 5, D. Esteban Paradinas 5. Las niñas Pilar y Josefina de Paz Hernández 10, doña Dolores García 5, Una familia devota 1. Doña Buenaventura Muñoz 5, D. Alejandro Velasco 5, D. Juan Caldeiro y señora 10, Sonsoles, María Teresa y Juanito Caldeiro 5, D. Víctor Sánchez Girón 5, doña Teresa Rodríguez 2, doña María Teresa Asgut e hija, doña Filomena Blázquez 2, doña Gregoria García 5, doña Francisca Pol 5, doña Carmen Picón 5, D. Nicolás Corral 5, doña Valentina García 5, doña Matilde Castillo 5, doña María López 1, Una devota 2, viuda de Patricio Pérez 5.

MAQUINA de escribir Underwood núm. 5 seminueva. Se vende. Razón, Tomás Luis de Victoria 15, bajo.

La cuestión del paro forzoso

Donativos

D. Francisco de Paula Cifuentes, 25 pesetas; D. Pedro Alcover, 25; Clases Pasivas, 124,75. Los señores Rector y Superiores del Seminario además del 2 por 100 de sus haberes, 50 pesetas.

Nombramiento de representantes

Han sido nombrados para representar a la Casa del Pueblo, en las Comisiones para solución de la crisis obrera, los señores D. Tomás Rodríguez, D. Félix Rodríguez y D. Juan Sánchez; en representación de los Sindicatos obreros de la Casa Social Católica, D. Benjamín Jiménez, D. José Silva y don Victoriano Yagüe. La banca local se ha excusado de nombrar representantes.

Por el Secretario del Ilustre Patronato de Santa Teresa de Jesús, D. Luis Martín López, en nombre de la citada entidad hemos sido atentamente invitados a las solemnidades que estos días han de celebrarse en honor de nuestra ínclita paisana.

Mucho agradecemos la deferencia de que hemos sido objeto.

Venta

de las casas números 17 y 3 de las calles Carretera Nueva o Ajates y de la Plaza de San Nicolás de esta ciudad, respectivamente

Informa:án Caballeros, 4. Procurador Mediero.

Ha quedado resuelta la huelga que sostenían los obreros eventuales del Ayuntamiento, los cuales en número de 150 han entrado hoy al trabajo.

VENDO camioneta Steyr, dos y media toneladas, y alquilo garage camiones, faulas coches, con casa empleado; y edificio para fábrica o industria, amplios patios. T. Jiménez, médico, Reyes Católicos, 38.

Robo en un establecimiento de vinos

Esta mañana tuvimos noticias de que en el almacén de vinos que en la calle del Tostado tiene establecido D. Francisco Moral, se había cometido un robo.

De las noticias que particularmente hemos podido recoger se desprende que los ladrones penetraron en el interior del citado establecimiento violentando la cerradura de la puerta de entrada, apoderándose de 84 pesetas en calderilla que el dueño guardaba en un cajón. Los ladrones no han sido habidos practicando diligencias la policía para su descubrimiento.

La policía ha denunciado a varios jóvenes de esta capital, por dedicarse a jugar al giley en el atrio de la iglesia de San Vicente.

Como autor de las lesiones que sufre el vecino de esta ciudad Gregorio Martín, ha sido denunciado un individuo apodado «El Albartero».

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Teodoro López de herida en la región superciliar producida al caerse, y Reyes Casariego de herida cortante en el tercio inferior de la pierna izquierda.

Advertisement for 'Estómago e Intestinos' medicine, featuring 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)'. The text describes it as a powerful digestive tonic that always triumphs, used for stomach pain, indigestion, and vomiting.

Asamblea de Sindicatos Agrícolas

El día 14 del actual tendrá lugar en nuestra capital la Asamblea anual de la Federación de Sindicatos Católicos Agrícolas de la provincia.

Se celebrarán sesiones por la mañana y por la tarde en el local de la Federación. En la de por la mañana se procederá a las lecturas de acta, proyectos y ponencias; a la elección de cargos vacantes en la Junta y al sorteo de un arado de verdadera, de un trillo y de un azufrador entre los suscriptores de «Avila Agraria» que hayan recogido los vales correspondientes.

En esta sesión pronunciará una conferencia el ingeniero agrónomo de la provincia D. Francisco de la Peña y un discurso el representante de la Confederación Nacional Agraria que asistirá al acto.

A las tres y media se discutirá el proyecto de Reglamento de Mutualidad Agraria y en la sesión de por la tarde que empezará a las seis habrá una conferencia agrícola por un señor ingeniero agrónomo acompañado de películas cinematográficas. A esta sesión pueden acudir todos los labradores que gusten.

Este mismo día a la una y media se dará una comida íntima a la cual pueden asistir los delegados y socios de los Sindicatos que se hayan inscrito previamente.

El día 15 los señores asambleístas que deseen podrán asistir a las solemnidades de la Catedral y después formar en las filas de la procesión de Santa Teresa de Jesús.

Ecoss de sociedad

Aniversarios

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Valentina Muñoz Jimenez.

También hace tres años dejó de existir D. Luis Ochovo Resina. Renovamos nuestro sentimiento a las familias de los finados.

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios a Avila como oficial del Catastro de rústica en la vacante producida por fallecimiento de don Gabriel González Capitán (que en paz descanse) nuestro querido amigo D. Gregorio Fraile.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Pedro contrajeron ayer matrimonio la simpática joven Matilde de la Cruz, y el inteligente operario de la imprenta donde se edita El Diario, D. Víctor López.

Bendijo la unión el maestro de ceremonias de esta Catedral don Ferreol Hernández, actuando de padrinos el industrial de esta plaza D. Constantino González y su hermana doña María.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido con el gusto que caracteriza a la fonda La Castellana.

El nuevo matrimonio salió para Madrid donde pasará la luna de miel.

De días

Hoy los ha celebrado la distinguida y bella señorita Pilar Montero.

Mañana los celebrarán la condesa del Castillo de Vera; los señores Pérez Sánchez, el arcipreste y secretario canciller del Obispado D. Eduardo del Campo; el interventor de fondos provinciales jubilado, D. Urbano Escobar; González Novo, García Resina y Estévez.

Enferma

Se encuentra enferma la distinguida señorita Laurita Bermejo, hija del catedrático de este Instituto D. Antonio. Deseamos su mejoría.

Viajeros

Se encuentra en Avila pasando unos días, el párroco de Castillo de Bayuela (Toledo) D. Marcelo Gómez Matias.

De San Esteban de Zapardiel ha salido para el Bañerario de Ledesma el inteligente y prestigioso industrial D. Benedicto Rodríguez González, con el fin de reponer su salud del reuma articular que padece. Le deseamos que mejore de su penosa enfermedad.

De enseñanza

Para unos opositores

El Patronato Escolar de Barcelona interesa a todos los maestros que deseen tomar parte en el concurso convocado para la provisión de quince plazas de maestros y quince de Maestras que cada uno de ellos, para la mejor clasificación de los documentos puedan presentar de conformidad con la base 4.ª se atengan a las siguientes normas:

Los que presenten documentos suplementarios, los harán constar en una relación que dirá concretamente «Relación de documentos suplementarios».

Los que hubiesen retirado su documentación y vuelvan a presentarla deben relacionarla también encabezándola de la siguiente manera: «Relación de documentos que fueron retirados al terminar el concurso y que se adjuntan nuevamente».

Aquellos que además de los antiguos documentos añadan otros nuevos, harán también una nueva

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Gobernación. - Huelga general en Granada

MADRID, 12, 4.30 tarde.—El Subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas en nombre del ministro y les dijo que en Granada se había declarado la huelga general sin que hasta ahora haya habido que registrar incidentes de importancia. Varios tranvías fueron a primera hora apedreados por los huelguistas pero los grupos de revoltosos fueron disueltos por la fuerza pública por medio de simples cargas y sin tener que hacer uso de las armas. Han sido practicadas algunas detenciones.

También dijo el Subsecretario que en Córdoba había completa tranquilidad, en Sevilla continúa en el mismo estado la huelga de panaderos sin alteración del orden público; las autoridades de aquella localidad han tomado las oportunas medidas para el abastecimiento de la población y los efectos de la huelga son poco sensibles.

En Estado y la Presidencia. - El Sr. Lerroxx no va a Ginebra

En el ministro de Estado confirmaron esta mañana a los periodistas la noticia de que el Sr. Lerroxx ha aplazado su proyectado viaje a Ginebra para intervenir en el Consejo de la Sociedad de las Naciones con relación al conflicto chino-japonés.

También ratificó la noticia en la Presidencia el Sr. Alcalá Zamora el cual añadió que el Sr. Lerroxx había tomado esta determinación a ruego suyo y en vista de que estos días se decidieran en España problemas importantes de lucha o de paz interior y Lerroux sabe hermanar el radicalismo más auténtico con la prudencia más ponderable.

Habló extensamente el Sr. Alcalá Zamora de las felicitaciones numerosas que ha recibido por su último discurso y dijo que el Papa es perfectamente conocedor del ambiente universal de derecho moderno.

La Fiesta de la raza

Esta mañana se ha celebrado con gran solemnidad y esplendor la Fiesta de la Raza. Ante el monumento a Colón se reunió una inmensa concurrencia. Ocupaban la presidencia las autoridades madrileñas, representación del Gobierno y los enviados diplomáticos de las repúblicas americanas.

El embajador de Chile pronunció un elocuente discurso que constituyó un canto a la Raza Hispana. Después habló el alcalde de Madrid, Sr. Rico, que contestó al representante de Chile y dijo que ha llegado el momento de que las repúblicas americanas de habla española se acerquen más que lo han estado nunca a España.

relación con el primer encabezamiento.

¿Nuevos Institutos?

La «Gaceta» publica una disposición otorgando a los Ayuntamientos de Jaca, Lueca, Torrelavega, Ceuta, Béjar, Cuevas de Almazora, Linares y Santa Cruz de la Palma, la autorización para crear en aquellos puntos Institutos de 2.ª enseñanza.

LA CONSTRUCTORA HIDRAULICA

Da a conocer al público en general, los nuevos precios que empezarán a regir desde el 1.º de octubre de 1931, de las tuberías de cemento puestas al pie de obra y sobre vagón de la estación del ferrocarril de Avila. de 10 centímetros de luz interior a 2 pesetas metro lineal. de 15 id. id. a 2,50 id. id. de 20 id. id. a 3 id. id. de 30 id. id. a 5 id. id. de 30 X 45 id. en óvalo id. a 7 id. id. Avisos en los almacenes de Arturo Canales, plaza de Castelar n.º 5 y Cerrillo de Santiago n.º 4 teléfono números 34, 45 y 68

Los socialistas no quieren que les arrebaten su bandera

Esta mañana celebró una reunión la minoría socialista parlamentaria para discutir en torno al problema religioso, acordando mantener el dictamen de la Comisión y diciendo que si este fuese modificado por la Cámara ellos lo mantendrán como voto particular de la minoría pues no quieren que nadie les arrebate esa bandera de su programa de partido.

Ligero incidente

Esta mañana un grupo bastante numeroso de obreros recorrió algunas calles céntricas y al llegar a la Puerta del Sol prorrumpieron en grandes gritos de «muera el Clero» y «abajo las órdenes religiosas».

Los guardias de asalto intervinieron prontamente consiguiendo disolver los grupos sin necesidad de grandes esfuerzos.

La colonia aragonesa celebra la fiesta de su Patrona

La colonia aragonesa residente en Madrid celebró esta mañana una solemne función religiosa en la parroquia de Santa Isabel, en honor de su ilustre Patrona Nuestra Señora del Pilar. Al templo asistió una inmensa concurrencia.

A las doce se reunieron los aragoneses de la colonia en un banquete en el que reinó gran entusiasmo y fraternidad.

Se tienen noticias de que en Zaragoza se ha producido gran disgusto por las dificultades que se han encontrado en la exteriorización de los actos en homenaje de la Pilarica.

Censuras

Es objeto de generales censuras que mientras se consiente que hombres de la extrema izquierda realicen en la Prensa y en la Tribuna campañas de injuria contra la Iglesia y las Ordenes religiosas, continúen amordazados importantes periódicos de derecha.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—Por gran mayoría de votos ha sido nombrado director de «Solidaridad Obrera» D. Felipe Alay. Con este nombramiento se consideran derrotados los partidarios del extremismo dentro del partido sindicalista.

A las tres de la madrugada se produjo un fortísimo temporal de agua, granizo y truenos que ha durado toda la mañana colinuando todavía a las dos de la tarde. No han ocurrido desgracias personales pero los daños son considerables habiéndose producido algunas inundaciones; por esta causa no han podido salir los tranvías de la línea de Casa Antunez e igualmente ha sido suspendido el servicio del funicular de Monjuich.

La huelga del puerto continúa en el mismo estado. Los vapores de cabotaje no han podido descargarse a causa de la tormenta. Este conflicto ha entrado en una nueva fase por haber presentado el oficio de huelga el personal en pleno en los barcos albiges.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA